

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 校对:白颖凯 电子信箱:llrbzhjb@163.com

“双拥之花”遍胜溪 军民同心促发展

——孝义市创建“山西省双拥模范城”工作纪实

□ 本报记者 王洋

初夏胜溪,绿荫遍野,风暖昼长,横塘新荷,花从蝶忙。

5月22日,山西省双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会在太原召开。孝义市再次被省委、省政府、省军区命名为“山西省双拥模范城”,取得了全省双拥模范城“九连冠”的优异成绩。

孝义是一片红色的土地。革命战争时期,毛泽东同志曾在这里指挥打响红军东征规模最大的兑九峪战役,老一辈无产阶级革命家曾在这里战斗生活,1.5万名孝义群众在抗日战争中参战支前,英勇将士们用鲜血和生命、信仰和决心写下了彪炳史册的壮丽诗篇,谱写了拥军支前的壮丽赞歌。任四季流转时空变换,这方水土上的红色从未褪色。

改革开放以来,孝义市积极参与国防强军事业,孕育出全军十大挂像英雄苏宁等一批英雄儿女,打造了全省一流的国防教育训练基地。进入新时代,该市把双拥创建工作列入重要议事日程,全面贯彻国防教育要求,强力做好双拥工作,先后荣获“全国爱国奉献功臣行动先进单位”“全省科技拥军先进集体”等称号,取得了全省双拥模范城“九连冠”优异成绩。现如今,“双拥模范城”早已成为孝义一张闪亮的名片,打造这张名片的背后,凝聚着一届又一届市委、市政府、军分区领导班子承前启后的双拥情怀,凝聚着一茬又一茬的驻军官兵把驻地当故乡的奉献情怀,凝聚着一代又一代的红色沃土人民深厚浓郁的拥军情怀。

抓管理强基础 完善双拥工作“保障力”

孝义市坚持把双拥工作作为重要政治任务 and “一把手工程”,2022年多次学习研究党管武装工作,现场研究推进全国双拥模范城创建工作,16个乡镇(街道)、数个驻市部队和

37个成员单位完善相应领导机构,构建起“党委领导、政府主导、部门联动、军地共建”的新时代双拥工作新格局;建立健全全市双拥工作联席会议、军政座谈会、党委议军会议、军地协调会议等制度机制,高标准、高质量推进全国双拥模范城创建工作;在全省率先探索并建立起市、乡、村三级退役军人服务保障体系,退役军人事务局就退役军人就业创业、法律援助工作2次深入该市调研指导,相关典型经验得到充分肯定和认可;制定出台现役军人优抚办法、拥军支前协调机制,18名军人子女全部落实教育优待措施,有力解决现役二等功家属工作调动问题;市财政列支200余万元保障武装工作,高标准改造市人武部

新高度。

抓服务重实效 提升双拥共建“感召力”

孝义市坚持把“后方无忧、前方无畏”作为双拥工作重要目标。创新优抚工作体系,形成退役军人就业创业、“兵支书”助力乡村振兴、思想政治示范引领三项重点工作抓创新,创建双拥模范城、法律援助、“行孝仗义”志愿服务品牌三项重点工作抓突破,拥军优抚、移交安置、褒扬纪念等多项常规工作抓落实“3+3+N”工作体系。

打通服务保障退役军人“最后一公里”。在落实拥军服务保障方面,孝义市成立了爱

抓共建促融合 强化党政军民“亲合力”

军地共育根基是奋力谱写新时代军地一家亲、军民鱼水情新篇章。

该市打造“兵支书”基层干部队伍,选拔154名退役军人进入村“两委”,高标准打造5个村(社区)退役军人服务站,升级筑镇、下堡2个红色服务站。同时,该市退役军人服务中心被省退役军人事务厅评选为标杆型退役军人服务中心,圆满完成年度159名男性义务兵征集任务,选送直招军士4人、女兵4人,全市实现连续64年无责任退兵,征兵工作经验被央视军事频道等媒体广泛报道。

军地联动促发展是全民国防教育作为深化军民融合的重要抓手。该市高标准打造6处省级国防教育基地,全省县域排名第一;高质量完成1.2万余名大学生军训任务,邀请省国防教育办公室副主任、山西大学特聘教授张培荣作专题讲座,进一步提升广大师生的爱国拥军意识;全面优化军地联合应急指挥体系,在2022年军地联合演训中,作为吕梁市13个县(市、区)中唯一动用实兵参与演训的单位,高标准完成兴安化工重要目标防护演练任务,受到省、市军地领导一致好评;在疫情防控、抢险救灾、应急处突、乡村振兴等第一线,全市广大官兵、退役军人积极响应党和政府的号召,闻令而动、主动冲锋,充分展现了把驻地当故乡、视人民为亲人的宗旨意识和优良作风。

一系列政策的实施,一系列活动的开展,一个个成效的取得,使军民融合、共同发展成为孝义市市民生活中的点点滴滴,如春风化雨,滋润万千心田。

“军民团结一家亲”的动人故事是一个个和谐的音符,在新时代的大舞台上汇成震撼人心的最强音;军民一心,鱼水情深,构筑成了一道坚不可摧的精神城墙,定格在孝义军民的心灵深处。

巩固提升全国双拥模范城

GongGuTiShengQuanGuoShuangYongMoFanCheng

办公楼、军事功能区域等基础设施,为应急战备训练提供有力保障。

把爱国主义教育为核心的国防教育和双拥宣传作为一项基础性工作紧抓不放。结合春节、清明节、“八一”建军节、烈士纪念日等重大节日、重大活动,组织一系列主题教育活动,广泛开展双拥宣传和全民国防教育,有效激发了广大军民参与双拥、支持双拥的政治热情,营造了浓厚的爱国拥军、爱民奉献社会氛围。为烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌,组织实施清明节烈士祭扫活动、“八一”拥军慰问、烈士纪念日敬献花篮等活动,全面梳理孝义市烈士纪念设施……

一次次活动,一场场仪式都饱含着对英雄的崇高敬意,对军人牺牲奉献的褒扬,也将“当兵光荣”的理念深植社会。在坚强的组织保障和制度保障之下,孝义双拥工作迈向了

国拥军促进会,108家企业、团体加入社会化拥军,持续开展“爱心献功臣”“双拥进基层”等系列活动,为58名荣立三等功以上的家庭送喜报、发放慰问金,积极开展退役军人暖心解忧行动,圆满完成21名退役军人安置就业,4名重病特困退役军人得到重点帮扶,为111名退役老兵发放帮扶救助资金,125名自主就业退役士兵适应性线上培训实现100%全覆盖。

营造尊崇尊重氛围。以最高规格、最深敬意,为该市退役军人集中发放优待证,表彰优秀退役军人、最美军嫂,为拥军联盟成员单位代表授牌。深入开展“最美退役军人”“兵支书”等宣传活动,推荐山西省爱国拥军模范单位3个、拥政爱民单位1个、爱国拥军个人2人,推动双拥文化融入新时代孝义人文精神,奋力打响英雄城、双拥城、崇军城红色品牌。

方山县委统战部组织 统战工作应知应会知识培训

本报讯(记者 刘少伟)6月1日,方山县委统战部组织统一战线领导小组成员单位、机关全体干部、各乡镇统战委员、工商联、知联会、新联会代表等统一战线相关人员,举行了统战工作应知应会知识专题培训,进一步提高全县统战干部的理论和工作水平。

在当天的培训中,方山县委统战部有关负责人围绕中央、省市相关要求,结合《中国共产党统一战线条例》《铸牢中华民族共同体意识应知应会手册》《宗教事务

条例》,深入讲解了新时代党的统战工作方针政策和工作要求,帮助基层统战干部快速掌握统战工作基本知识,及时解决具体工作中遇到的法治、政策等问题。

有很强的针对性和指导性的培训,使参加培训的方山县各级统战干部对统战知识有了新的认识和理解,明确了统战工作的重要性,进一步提高了统战工作能力和水平,为加快推动方山在新时代新征程上奋勇争先奠定了坚实基础。



离石区金色摇篮幼儿园在幼儿传统文化启蒙教育方面进行不懈探索,在刚刚过去的“六一”系列活动中,更是把戏曲类节目搬上舞台,旨在将戏曲艺术融入幼儿教育之中,让孩子从小感受戏曲艺术的魅力。韩笑 摄



我市1300名交警全力为考生保驾护航

本报讯(记者 冯凯凯)为给广大考生创造一个良好的考试环境,高考期间,全市各县区出动1300名交警在考点周边、送考沿途设置多个执勤岗位,全力保畅通,对遇到困难的考生和家属及时提供帮助,为广大考生保驾护航。

高考前夕,市交警支队制定了详细的方案和应急处置预案,明确了责任分工,并抽调各直属大队精干力量,充实到高考一线,全力做好考试期间学校周边交通安全保障工作。并提前

两天与相关部门沟通对接,提前准确把握各考点相关信息,同时在这个考点区域增加了警示引导标志牌,发布考点管控通告和道路天气预警信息,确保高考安保工作的顺利开展。

6月7日8时18分,离石区朝阳小学门口,一考生跑到交警身边想借用电话告诉妈妈,自己忘带身份证了。听到这个消息,在考点附近执勤的骑警立即启动应急服务机制,用警用摩托载着考生回家取身份证。11分钟后,交警载着取到身份证的考生回到考场。

6月7日7时56分,汾阳四中学校考点处,一考生因脚受伤,行走不便,送考车辆滞留在校门口。执勤民警立即上前,接过轮椅并帮助考生顺利进入考场。

同时,市交警支队还加强了通往考场重要路口、路段巡逻,遇有群众和考生有关考试的交通求助,立即予以帮助,积极协助联系换乘车辆,必要时使用“铁骑”迅速转送,确保考场附近不发生交通拥堵或交通事故,并有针对性地采取区域禁鸣、路段限速等交通管理措施,保障考场周边道路畅通。

23、如何理解未来五年我国发展的主要目标任务?

习近平总书记在党的二十大报告中指出,“未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期”,并从8个方面明确了未来5年发展的主要目标任务。完成好这些目标任务对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。

第一,经济高质量发展取得新突破,科技自立自强能力显著提升,构建新发展格局和建设现代化经济体系取得重大进展。完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持以推动高质量发展为主题,切实转变发展方式,推动质量变革、效率变革、动力变革。加快实施创新驱动发展战略,提升科技自立自强能力,实现关键核心技术自主可控。加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发

展格局,加快建设现代化经济体系,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

第二,改革开放迈出新步伐,国家治理体系和治理能力现代化深入推进,社会主义市场经济体制更加完善,更高水平开放型经济新体制基本形成。深入推进改革创新,坚定不移扩大开放,着力破解深层次体制机制障碍,不断彰显中国特色社会主义制度优势,不断增强社会主义现代化建设的动力和活力,把我国制度优势更好转化为国家治理效能。

第三,全过程人民民主制度化、规范化、程序化水平进一步提高,中国特色社会主义法治体系更加完善。发展全过程人民民主,健全人民当家作主制度体系,全面发展协商民主,积极发展基层民主,巩固和发展最广泛的爱国统一战线。坚持走中国特色社会主义法治道路,建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家,完善以宪法为核心

的中国特色社会主义法律体系,扎实推进依法行政,严格公正司法,加快建设法治社会。

第四,人民生活水平显著提高,中华民族凝聚力和中华文化影响力不断增强。坚持中国特色社会主义文化发展道路,增强文化自信,建设社会主义文化强国,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,广泛践行社会主义核心价值观,提高全社会文明程度,繁荣发展文化事业和文化产业,增强中华文明传播力影响力。

第五,居民收入增长和经济增长基本同步,劳动报酬提高与劳动生产率提高基本同步,基本公共服务均等化水平明显提高,多层次社会保障体系更加健全。坚持在发展中保障和改善民生,健全基本公共服务体系,提高公共服务水平,增强均衡性和可及性,扎实推进共同富裕。坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存,构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度体系,健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系。

第六,城乡人居环境明显改善,美丽中国建设成效显著。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚持山水林田湖草沙一体化

保护和系统治理,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快发展方式绿色转型,深入推进污染防治,提升生态系统多样性、稳定性、持续性,积极稳妥推进碳达峰碳中和。

第七,国家安全更为巩固,建军一百年奋斗目标如期实现,平安中国建设扎实推进。坚定不移贯彻总体国家安全观,健全国家安全体系,增强维护国家安全能力,提高公共安全治理水平,完善社会治理体系。加快把人民军队建成世界一流军队,全面加强人民军队党的建设,全面加强练兵备战,全面加强军事治理,巩固拓展国防和军队改革成果,巩固提高一体化国家战略体系和能力。

第八,中国国际地位和影响进一步提高,在全球治理中发挥更大作用。坚持维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨,致力于推动构建人类命运共同体,坚定奉行独立自主的和平外交政策,坚持在和平共处五项原则基础上同各国发展友好合作,坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,积极参与全球治理体系改革和建设,弘扬全人类共同价值。

据《党的二十大报告学习辅导百问》

深入学习贯彻党的二十大精神

每天盯着手机和电脑,应该如何保护眼睛?

眼睛是心灵的窗户,也是人体宝贵的视觉器官,脆弱而娇嫩。视疲劳是最为常见的眼健康问题之一,工作和学习中使用手机、电脑,眼睛经常又酸又累,应该如何避免和缓解?



切勿长时间 注视屏幕

●在一般情况下,人们1分钟眨眼约20次,使用电脑工作时,因过于凝神注目,每分钟眨眼次数减少到6次。

●用眼过度导致泪液分泌减少和泪液成分变质,进而发展为干眼病。如果泪液分泌太少,角膜始终得不到湿润,导致眼球表面干燥、结膜充血,角膜容易受损,角膜上皮角化,出现眼睛不适,如灼热感、异物感、羞明、磨痛、视物不清、视物疲劳等症状。

保持正确姿势 与注视距离

●注视距离太近或姿势不正确,过度靠近电脑屏幕,容易受到辐射线的伤害,因此不宜长时间电脑操作,尤其不宜长时间在电脑上玩游戏。

●建议调整工作时间,每工作1至2小时,应休息15分钟,闭目或远眺。

●操作电脑时,应保持60厘米以上的距离,视线向下约30度,勿长时间操作。调整显示器至合适的高度,让眼睛的肌肉处于比较松弛的状态。

保持电脑 屏幕清晰

●有些电脑因为使用时间过久,导致屏幕清晰度下降,影响视觉效果。因此,要保持电脑屏幕清晰。

